

珠海街道广泛发动社会力量共同保障校园安全

下好“一盘棋”，织密“一张网”

□本报记者 董梅雪

近日，记者来到珠海街道环球幼儿园，看到一群身穿红马甲、佩戴红袖标的社区巡防人员在幼儿园门口开展文明劝导、护送幼儿过马路、维护交通秩序等志愿服务，为幼儿上下学保驾护航。

今年以来，珠海街道广泛发动社会力量共同保障校园安全，确保校园及周边有人看、有人管、有人巡、有人防，为辖区少年儿童安全健康成长创造良好社会环境。



社区巡防人员在幼儿园门口开展志愿服务。

齐抓共管保安全

为让辖区少年儿童拥有平安和谐的学习成长环境，珠海街道建立了“主要领导亲自抓、分管领导靠上抓、职能部门具体抓”的齐抓共管工作机制，组织发动社区、村（股份经济合作社）党员干部群众广泛参与，形成上下联动、齐抓共管、群防群治、共聚合力的浓厚氛围。

同时，街道还建立安全包保制度，开展常态化安全巡查，并及时对接有关职能部门查摆问题。联合辖区派出所不定期对学校安保人员和防护器械配备、视频监控、应急预案、消防器材等进行检查。针对重点路段，民警坚持每日两次现场执勤，维持交通秩序，并密切关注校园周边可疑车辆、人员，全力筑牢安全防线。

网格巡查常态化

珠海街道充分发挥网格的前沿阵地作用，依托网格治理体系，打好治安防范“持久战”。

街道网格员联合片区民警，及时对学校周边的流动摊点、黑出租等进行整治，改善校园周边环境；联合社会工作者、平安志愿者、物业工作人员等群防力量，组成“巡查小分队”，佩戴红袖标，在校园周边开展治安巡逻，确保治安环境持续稳定。

另外，网格员不定期对校园周边的运动场地、运动器械等进行检查，发现安全隐患问题及时上报；在校园内重点检查安全出口、疏散通道是否顺畅，灭火器材是否正常使用，食堂的餐饮具是否清洗消毒到位等，如若发现隐患问题，及时提出整改意见。

联合督导找问题

今年以来，珠海街道按照联合整治、分类处理、校内外兼顾、综合治理的工作思路，组织派出所、市场监督管理所、综合执法中队等部门，采取查、看、听、访、议等方式，对42所学校和幼儿园不定期开展拉网式安全检查，把校园及周边食品安全、燃气安全、治安隐患、消防隐患作为检查重点，并聘请第三方专家全程参与，发挥专家“第三只眼”作用，防止出现查摆问题“灯下黑”。

截至目前，珠海街道已开展联合检查6次，下达书面整改通知单36份，发现问题近百条。针对发现的问题，该街道建立工作台账，逐项落实整改，并采取“回头看”，强化问题整改效果，目前问题已全部整改完成。

六汪镇

凝聚统战力量 点燃科学梦想

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日，“同心九三行科普教育基地”揭牌仪式暨“同心九三行科普教育讲堂”讲座活动在六汪初级中学举行。

据了解，九三学社青岛市委委员会目前建立了拥有230名社员的科普教育专家库，拥有69个科普教育基地。六汪初级中学“同心九三行科普教育基地”揭牌后，将定期举办科普讲座、科技竞赛等形式多样的活动，让学生们感受科学的魅力。同时，九三学社青岛市委委员会和六汪镇政府还将积极探索新的合作模式，将科普教育的触角延伸至更广泛的领域，为提升公众科学素养、推动社会进步作出更加积极的贡献。

隐珠街道

弘扬最美家风 传递榜样力量

□记者 王雪 报道

本报讯 近日，隐珠街道新华路社区邀请青岛市文明家庭代表王恩玉进行家教经验分享，弘扬中华民族尊老、敬老的传统美德，营造和谐的社会氛围。

王恩玉是新华路社区的一名居民，也是街坊邻居公认的“好女婿”。妻子去世多年，他不离不弃赡养岳母，即便后来再婚，仍旧一如既往地照顾着岳母的生活起居。

“我的妻子是独生女，岳父在抗美援朝战争中牺牲，连自己的女儿都没有见过，岳母成为了烈士遗属。是岳母独自一人把妻子抚养长大，而妻子年纪轻轻就生病去世，我作为一名退役军人、一名共产党员，必须扛起照顾老人的责任，同时也为了给孩子树立榜样，希望孩子能将爱老敬老代代相传……”王恩玉说道。在场居民听完王恩玉的发言后纷纷表示要向他学习，争当孝老爱亲的榜样，不断弘扬美德正能量。

薛家岛街道

清理“牛皮癣” 为城市“美颜”

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，区综合行政执法局薛家岛中队开展乱贴乱画“小广告”专项执法行动，进一步提升城市精细化管理水平。

执法人员结合日常巡查和投诉举报情况，采取“定巡结合”的方式，加大在人员密集、小广告张贴较多路段的日常巡查监管力度。同时，随车携带铲子、喷壶等工具，对主次干道沿街墙面、电线杆及各类公共设施上的违规小广告及时清除。

此外，执法人员加强对沿街商户的宣传力度，提高商户的主人翁意识和参与意识，使他们充分认识到城市“牛皮癣”对市容市貌甚至群众生活造成的危害，并调动社区、物业公司的力量，提供案件线索，形成全民动员、群防群治的良好氛围，共同维护城市形象。

强化宣传引导，守牢耕地红线

新区各镇街多渠道宣传耕地保护政策，提高群众保护耕地的自觉性

□本报记者 仪博文

为坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”，近日，区田长制办公室下发《关于组织开展耕地保护宣传月活动的通知》，要求各镇街在春耕关键时间节点，多渠道、多形式开展耕地保护宣传活动，切实增强基层干部群众耕地保护意识，营造全民守护耕地的良好氛围，助力乡村振兴。

《通知》下发以来，各镇街积极响应，利用“线上+线下”多渠道广泛宣传耕地保护政策，提高辖区广大群众保

护耕地的自觉性。

宝山镇在微信公众号发布耕地保护倡议书，在宝山大集悬挂横幅进行宣传，为村民发放耕地政策明白纸，宣传耕地保护知识。泊里镇充分利用户外LED显示屏、微信公众号、“村村响”广播等方式宣传耕地保护相关法律法规，并在集市等人员密集区域悬挂宣传条幅，切实提高广大群众对耕地保护政策的知晓度。

铁山街道借助耕地流出图斑整改工作，印发“致村民的一封信”，并在公众号推送“耕地保护告知书”，要求各

级党员干部充分发挥模范带头作用，带头学习、带头宣传；同时组织工作人员到田间地头，与村民面对面交流，宣传耕地保护政策知识。

大场镇利用社会治理流动宣传车巡回播放致村民的一封信，并在集市、社区等人员集中的地方，向广大群众发放明白纸，现场解答群众关于耕地保护方面的疑问。六汪镇充分利用胶河大集的有利时机，通过悬挂耕地保护宣传标语、发放耕地保护政策法规宣传页的方式，让村民充分认识耕地保护的重要性。

黄岛街道组织开展政务服务新春“第一课”专项业务培训

推动政务服务“走新”更“走心”

□本报记者 丁霞

为进一步增强黄岛街道便民服务中心及29个社区便民服务站窗口工作人员的服务水平，近日，黄岛街道组织开展政务服务新春“第一课”专项业务培训。

此次培训由街道便民服务中心各业务组组长及业务骨干针对行政审批、人社、医保、就业创业、技能培训、残疾人服务、低保、慈善等各类业务经办过程中遇到的堵点难点，以你问我

答、举例说明等多种方式进行讲解，进一步提升全街窗口工作人员的业务能力和服务水平。

近年来，黄岛街道聚焦企业和个人全生命周期高频事项、重点环节，持续简审批、优服务，不断探索窗口服务新模式，提升政务服务“心”水平。

黄岛街道充分发挥“互联网+政务服务”的优势，全面落实限时办结、一次性告知、延时服务、预约服务、午间不打烊服务等，搭建“馨”管家便民服务平台，实现基层民生服务全域“一张

图”作业，为企业群众提供聚合社保、医疗、审批、教育等不同主题服务，让更多与企业群众相关的政务服务事项从“一件事”变为“一件事”，由“多次跑”变为“一次办”，大幅减少办事环节、申请材料、办理时间和跑动次数，提升企业群众满意度。

下一步，黄岛街道将充分发挥“青岛市标杆型便民服务中心”示范作用，不断提升政务服务能力和水平，助力营商环境持续优化，打造“近悦远来、宜居宜业”的“幸福黄岛”。